

Thiaucourta na zemljo. Od dveh letalcev je eden mrtev.

Vzhodno bojišče. Ob fronti nič novega. Nemška letalna brodograjska napadla so sovražne magacinske kraje in letalno pristanišče v Tarnopolu.

Balkansko bojišče. Položaj je nespremenjen.

Vrhovno armadno vodstvo.

### Sestanek nemškega cesarja in bolgarskega kralja v Nišu.

K. B. Berlin, 19. januarja (W. B.). — Točno ob 12. uri opoldne sešla sta se v slavnostno okrašenem Nišu cesar Viljem in car Ferdinand bolgarski. Bolgarske čete dale so na kolodvoru častno kompanijo. Po prisrčnem pozdravu podala sta se vladarja v avtomobilu k citadeli, kjer sta skupno ogledala parado tam postavljenih bolgarskih, makedonskih in nemških čet. Cesar podaril je carju znak feldmaršala. Car pa je imenoval cesarja za šefa 12. bolgarskega infanterijskega regimenta. V spremstvu cesarja so se nahajali general Falkenhayn, generalfeldmaršal von Mackensen, generalna adjutanta Plessen in Chelin, admiral pl. Müller, dvorni nadmaršal Reichschach. Poleg tega sta bila še navzoča general pl. Sekt in vojvoda Jehan Albrecht meklenburški. Carja Ferdinanda so spremljali prestolonaslednik Boris in princ Kiril, generalni adjutant Markov, generali Bojadjev, Todorov in Tantilov, generalni gubernator Kutinescev, ministri predsednik Radislavov in poslanik Tsaprašikov. Vtis slavnosti bil je povečan po krasnem solnčnatem vremenu južne zime.

### Po pomoti potopljen ladja zaveznikov.

K. B. Dunaj, 16. januarja. „Agenzia Stefani“ poroča z dne 14. januarja: Dne 13. januarja je torpediral in potopil francoski, našim primorskim bojnim silam prideleni podmorski čoln „Foucault“ v spodnji Adriji neko avstro-ogrsko poizvedovalno ladjo tipa „Novara“. — Ker pa avstro-ogrski mornarica ne pogrēša nikake ladje, moramo soditi, da se je italijanskim pomorskim bojnim silam dodeljeni francoski podmorski čoln zmotil in da je potopil pomo to mako kako ladjo zaveznikov. (Nič ne dene; če si bodo naši sovražniki sami svoje parnike potapljali, bode vojne še preje konec. Op. ur.)

### Blizu 1000 Italijanov vjetih.

K. B. Dunaj, 16. januarja. Urađao se danes razglašalo:

Rusko bojišče. Zopetni težki poraz, ki so ga Rusi na svojem novoletnem dnevu ob besarabski meji doživeli, peljal je včeraj zopet

## Bojazljivost

vsiļjevanje krvi v glavo, glavobol, pomanjkanje krvi in mrzlot, bolečine v trupu, krči, napenjanje in slični pojavi so večinoma posledice motenja prebave. Jemo mnogokrat slabe, napenjoče, težko prebavljive jedi, prehladimo semintja zelodec in prebavne organe po premrzli pijači in zamudimo tudi pravočasno izpraznenje črevesja. Ako se potem neprijetno, bolešno, krču podobno, mrzlično nervozno stanje pojavi, je potrebno, da se hitro zopet uredi moteno delovanje prebave, redno cirkulacijo krvi in izmenjavo snovi. Glasom poročil v tisočih zahvalnih pismih služi pri temu izborna močna švedska tinktura (tinctura svedica), tudi življenska esenca in balzam imenovana. Ona odpravi bolečine, osvēži, pomiri, uredi izmenjavo snovi, čisti, pospešuje cirkulacijo krvi in prepreči mnogo bolezni. Vedno naj bi bila v hiši, kajti njena takojšnja raba prīstedi nam marsikatero neprijetno uro. Pri krčih, napenjanju, kolcanju, bolečinah v telesu, bojazljivosti, vstavljenju krvi, bluvanju, gnusu in raznem, vsled motenja prebave nastalemu stanju je blagor, imeti jo hitro pri roki. Ker pospešuje prebavo jedi in napravi reditne snovi za naš organizem lažje sprejemljive, pospešuje obenem ureditvenost krvi in pravi sestav krvi, je torej tudi obenem za bledolčne in na krvi revne izborno sredstvo za dosogo in ureditev prave izreje. Mnogo vrednih kri in moč sestavljajočih snovi naših reditnih sredstev, ki odhajajo drugde zopet neprebavljivi, dovaja se z močno švedsko tinkturo trupu in popolnoma razpuščeni, lahko prebavljivi obliki. Narodi se pravo švedsko tinkturo le pri apotekarju E. V. Feller, Stubica, Elisa trg št. 241 (Hrvatsko) in sicer stanejo 3 velike steklenice franko samo 5 kron ali 12 malih steklenice franko samo 4 kron.

do bojnevnega odmora, ki je bil deloma s topovskim ognjem menjajoče se sile pretrgan. Južno od Karpilowke v Wolhyniji napadel je neki naš oddelek rusko postojanko in je posadko uničil.

Italijansko bojišče. Ob primorski fronti povišal se je topovski ogej proti Monte San Michelu, proti goriškem in tolminskem mostičju ter proti Mrzlemu Vrhju, brez da bi prišlo do podjetij sovražne infanterije. — Že včeraj poročano zavzetje cerkvenega dela Oslavije, ki so ga izvršili oddelki inf. reg. št. 52 in 80, prinesel je 933 vjetih Italijanov, med njimi 31 oficirjev, 3 strojne puške in 3 metalce min. Tudi ob tolminskem mostičju vzele so naše čete en sovražni jarek. — Ob tirolski fronti bili so artiljerijski boji v oddelkih Schluderbachin Lafraun-Vielgerent živahnejši. — Sredi svojih domačih gora ob ogroženih mejah svoje dežele na straži stoječi, obhajajo danes s puško v roki tirolski cesarski lovci stoletnico svojega obstanka. Hvaležno se spominja armada na severu in jugu slavnega delovanja teh hrabrih čet, v katerih vrstah duh junakov l. 1809 naprej živi in ki so si v težki borbi sedanjosti zopet nezvenljive lovrike priborile.

Južno-vzhodno bojišče. Severno od Grahove se vršijo zasledovalni boji. Našim četam padlo je v tem prostoru 250 Črnogorcev in eno napolnjeno municijsko skladišče v roke. Število v zadnjih dneh pri Berani prijetih vjetih presega 500.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

### Obleganje Kut el Amare.

K. B. Konstantinopol, 17. januarja. Bagdadski list „Sada i Millet“ izve: Angleži so že pred 14. dnevi čete garnizije Kut el Amare na polovično množino kruha postavili. Poskusi, dovoziti garniziji življenska sredstva, so se izjalovili. V mestu se nahaja 3000 ranjencev, ranjenih po obkoljenju mesta.

(Zasebna poročila pravijo, da je položaj v mestu zaprtih Angležev jako kritičen. Angleži imajo življenskih sredstev za k večjemu še 14 dni. Število Angležev znaša 12.000 mož. Njih poskusi, predreti sovražne vrste, bili so krvavo zavrtni.)

### Ruski poraz v Perziji.

K. B. Konstantinopol, 15. januarja. Neki telegram od perzijske meje poroča o boju med s prostovoljci ojačeno žandarmerijo in Rusi pri Memmilmea ob

cesti od Teherana v Kaswin. Rusi so izgubili okoli 1000 vojakov. Perzijske izgube so relativno male. Rusi gredo v svojem dirjaštvu tako daleč, da perzijske mrlične razmesarjajo.

Glasom zanesljivih poročil iz Perzije je generalni gubernator od Lucritana, Niseam Sultanek, ki je znan po svoji patrijotični zanesljivosti, prevzel povelje čez proti Rusom in Angležem se boreče perzijske narodne bojne sile; napovedal je Angliji in Rusiji vojno in zapričel s sovražnostmi.

## Barzilai, Oberdank, D'Annunzio, Princip, Salandra, Lurчени, Sonnino, Bresti, Caserio.

Izvirna slika iz „Il Cittadino di Trieste“, Prevodil Al. Irgl.

Pod vlado Salandra, D'Annunzi-ja in Barzilai-ja propada Italija od dne do dne v političnem in moraličnem oziru. Nastopil je čas propada in poloma, kakor ga kaže zgodovina drugih narodov.

V nacionalnem obupu Italija čaščuje in triumfira z slikami podlega anarhista Oberdanka. Na javnih shajališčih se kuje od vseh slojev, tudi v plemenitaških krogih politika proti Avstriji ter se celo psički kinčajo s traki italijanskih znakov.

Italija, velika, ki se je bahala s prednostjo vzgoje k prostosti drugih „barbarskih“ ljudstev, v razsvetljevanju civilizacije vsega sveta, leži danes v blatu svoje podle nesramnosti.

Kaj bi porekel k temu veliki pesnik Dante, če bi videl svojo božansko operavo Italijo izdajalsko, kraljemorilsko in roparsko?

Moral bi najti drug pekel, mnogo hušji, da bi kaznoval Sonnina, Barzilai-ja, Salandra itd. itd. skupno z iredentisti Trsta in Tridenta, ki so zakrivali smrt milijonom človeških bitij in provzročili evropsko bedo. Kakšno kazen bi se naj dalo tem lopovom, vrednim naslednikom Oberdank-a? — Pa tudi nekaj zastopnic nežnega spola pripada k tej hudodelski družali, brez pomisleka konečne usode svojih sinov — mogoče tudi vislic. Takaj jim podamo vzgled vzgoje sliko Oberdank-a, justificiranega dne 20. decembra leta 1882.

Trst proslavljal je takrat Avstrijo v znak prostosti in svobode beneškega suženjstva. Meseca avgusta, leta 1882 pridedila se je na čast nadvojvode Karla Ljudevika, došlega v Trst, bakljada po tekališču, glavnem trgu, kakor tudi pred državno palačo.

Iz prvega nadstrojja ene hiše na tekališču vržena je bila takozvana bomba Orsini, ki je padla tik pred vrsto korakajočega veteranskega bataljona in je umorila njih poveljnika, doktorja Aleksandra pl. Dorn, urednika tržaškega lista

## Kraljevski grad v Cetinju.

Prinašamo aliko kraljevskega grada v Cetinju, katero črnogorsko prestolico so naše hrabre čete v naskoku zavzele. Na balkonu stoji ravnokar premagani kralj Nikita, ki je zdaj kot prvi za milost prosil. Spodaj pa vidimo črnogorske podanike, ki se kralju klanjajo. Zdaj seveda se Nikita ne nahaja več v tem gradu, ker jo je pravočasno popihal. Udal se je našemu zmogovitemu orožju in je s tem pač dokazal, da je — modrejši nego Peter srbski ali pa belgijski kralj...

Da dokazate dejanski svojo pravo domoljubnost in olajšate ranjencem njih trpljenja in muke, podpirajte ob vseh prilikah družbo

„Rdečega križa!“



Das Königsschloß in Cetinje